

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Del centro a la periferia Las comisiones de la Asamblea

Como una seda han sido constituidas las 18 secciones de la Asamblea Nacional, que se han dado a sí mismas presidentes y secretarios. Apenas una hora ha tardado en constituirse la Asamblea en comisiones, y ya está preparando el telar para comenzar esa labor que ha de ser tan intensa, como rápida.

Ya ha dicho el presidente del nuevo organismo que conviene acelerar la vuelta a la normalidad. Y para ello es necesario que trabajen arduamente las comisiones, y de modo especial las que han de proponer la reforma constitucional y las nuevas leyes políticas.

De éstas parece ser que las preferentes han de ser la reforma del sistema electoral y una ordenación de gremios.

A nadie se oculta que el eje de la política futura está en esas dos innovaciones; bien entendido que una y otra, claro está, de poco servirán si una propaganda eficaz no prepara la opinión pública, ya que lo esencial es que con unas o con otras leyes, el rumbo de la opinión se aparte del peligro revolucionario.

Porque no hay duda, de que si los elementos de orden hubieran contado antes con una prensa difundida y eficiente, de influjo en la opinión, y con una organización política seria de resultados prácticos en las urnas, con todos los males y defectos del sistema, las mayorías hubieran sido suyas y no las hubiera desviado la intervención algarera de una prensa poco escrupulosa, que porque si se hizo dueña de la calle sin que nadie creyera que más eficaz que corromper votantes comprando sufragios era ganar la voluntad del elector por una labor persistente de propaganda valiente, sin condiciones ni halagos, porque una verdad patente es que a las mapas no las atraen más que los radicalismos sin mezcla de sutileza ni distinción alguno. Con reforma constitucional o sin reforma constitucional, con ley de sufragio nueva o con la vieja, con estatuto de prensa o sin estatuto, si la opinión popular no se conquista, la política de la revolución hará su camino.

Y es inútil creer que pueda ser programa de Gobierno el principio, que nadie rechaza y todos se apropián, de la moralidad administrativa, el principio de respeto a la ley, del acatamiento a la autoridad, que se impone sola cuando quien la ejerce con fundamento quieren imponerla. Las banderías de recluta son las ideas, y el pueblo, que procede siempre por razonamientos simplistas y sin hacer caso de los logomaquias, acepta los principios es cuetos sin ceder en ello.

Es de suponer que las comisiones de la Asamblea hagan una obra seria que, sin embargo, se ha de vigilar, porque tal es la naturaleza de la obra que se les ha encomendado, que en ella se han de dibujar claramente y desde el primer momento las dos tendencias marcadas, cuya lucha ha de ser eterna: la católica y la liberal.

De las 18 secciones hay tres muy peligrosas: la de Reforma constitucional, la de Legislación política y la de Instrucción pública. Una sola concepción el espíritu liberal, que es el germe de la revolución práctica, puede ser y está al punto por donde se vayan todo el ovillo, y seguramente quienes auguran que de la Asamblea han de salir futuros partidos, van a acortar su

el pronóstico, por que en esas tres comisiones, el arranque de la discusión ha de nacer de los principios filosóficos que cada cual profese. Y no hay que decir que en el acto ha de aparecer la disparidad de criterios, y con ella la separación clara, la pugna entre unas y otras ideas, alguna de las cuales ha de prevalecer contra la oposición de los que profesan las contrarias. Estamos, pues, en plena política, alta política, naturalmente, y verdadera política, y ha de ser el Gobierno quien resuelva en cada caso que orientación ha de seguir, si la que marquen las mayorías o la que propugnen las minorías.

Pero fijémonos en esto siempre con apelación a la consulta de la opinión nacional, que en su día ha de rechazar o sancionar lo que el Gobierno acuerde, oída la Asamblea; lo que quiere decir que si mucho interesa la obra presente más interesa el más allá de esa apelación, que es... la que hay que preparar.

Por lo que importa, quienes hoy ejercen el cargo de asambleístas y sienten la responsabilidad de participar como o consejeros del Poder, no deben alimentar la ilusión de que tan fácilmente como hoy podrán influir o estorbar mañana las determinaciones del Gobierno y si se consideran aptos para servir al interés patriótico, deben pensar en que la lucha del porvenir va a exigir grandes abnegaciones y grandes esfuerzos, y que estos han de comenzar a condensarse ahora robusteciendo la prensa de orden, propagando y organizando, apenas el primer disparo de discrepancia surja, las fuerzas que hayan de agruparse alrededor de una bandera, y tiene que desplegarse toda que se vea bien y para que no haya en ella repliegues donde pueda ocultarse el oportunismo, que es política tan peligrosa como quebradiza cuando enfrente se esconde o se alza un enemigo que a los oportunistas y transacciones opone una afirmación rotunda y sustancial

MIRABAL

Diá Misional

El domingo, 23 del mes corriente, en la Parroquia de Santa María de Gracia se celebrará por disposición de Su Santidad el Papa Pío XI, el Día Misional que comprenderá tres puntos: Predicación sobre las Misiones; Oración y colecta a favor de las Misiones.

Todos los fieles que confiesen y comulguen, y oren además por la conversión de los infieles, lucrarán, en dicho día, Indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos.

DE FUTBOL

Aumenta la expectación por el match del próximo domingo entre el «Real Murcia» y «Cartagena F. C.»

Hoy ha sido abierta la taquilla y la demanda de localidades ha sido extraordinaria.

—En el correo ha llegado el excelente medio centro del «Cartagena» Máximo Costa que acaso tome parte en el partido del domingo.

Veremos quien ven a c. Nuestros equipiers tienen la palabra.

FINALTY.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

—Regresó a Murcia el administrador de «El Liberal» don Francisco Pascual

—Ha llegado de Madrid destinada a esta Casa de Misericordia la virtuosa Hija de la Caridad Sor Jiménez de Cisneros, paisana nuestra.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña María Serrano, esposa del joven industrial de esta plaza don Carmelo González.

Enhorabuena.

Entre la numerosa firma de guerra que muy en breve firmará el Rey figura el ascenso a capitán del joven teniente de esta línea don Antonio Para Alvarez.

Para sustituirle está designado el teniente, también cartagenero don Joaquín La He as.

—Ayer tarde quedaron unidos en matrimonio la bella y distinguida señorita Dolores Gómez de Membrillera con el joven comerciante de esta plaza don Andrés Vidal. El acto tuvo lugar en el templo de la Caridad.

Los nuevos esposos a los que le deseamos toda clase de venturas, marcharon en viaje de novios por diferentes poblaciones de España.

ENFERMOS

Se halla mejorado de su enfermedad habiendo abandonado el lecho el Sr. Arcipreste don Pedro Gambán Pérez.

—Se encuentra enferma doña María Navarro, esposa de nuestro estimado colaborador don Ramón López.

—En el barrio de Santa Lucía ha dado a luz felizmente un hermoso niño la joven esposa de don Luis Vera Ruiz

Enviarnos nuestra enhorabuena a los dichosos padres y abuelos del recién nacido.

El «Presidente Sarmiento»

Se ha confirmado la grata nueva del arribo otra vez a nuestro puerto en los primeros días de Noviembre próximo del buque-escuela de la armada argentina «Presidente Sarmiento» que realiza actualmente el 27 crucero de instrucción llevando a bordo los guardiamarinas de la Escuela Naval de aquella República.

Comanda el «Presidente Sarmiento» el capitán de fragata don Honorio Acevedo, inteligente marino, al que se le ha confiado una de las compañías más importantes, como lodemuestras el siguiente itinerario.

El 29 de Mayo último zarpó de Buenos Aires para Lorenzo Marqués, empleando 33 días de navegación mixta, continuando para los puertos de Nossi-Be, Bombay, Aden, Jalla, Alejandría, Atenas, Palermo, Nápoles Civitavecchia, Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Málaga, Funchal, San José de Puerto Rico, Puerto España, Bahía-Brasil, y Mar, del Plata, donde rendirá viaje, después de haber empleado 143 días de navegación y 89 días de estadía en puertos.

Posee la fragata «Presidente Sarmiento» las siguientes características, eslora, 87 metros; manga, 13; calado, 5'85; puntal, 7'50; desarrollan sus máquinas una fuerza de 2,025 caballos; desplaza 2 750 toneladas y su artillería se compone de tres cañones Armstrong, de 120 milímetros de calibre; seis Hotchkiss de 47 milímetros, y uno Bethlehem, de 10 centímetros.

Teatro Circo

La reposición de «Doña Francisquita» fué ocasión en que poder lucir sus facultades envidiables de cantantes las bellas tiples señoritas Fabra y Espinosa.

La obra no obstante ser tan conocida fué escuchada con interés de estreno y aplaudidos sus intérpretes.

El tenor Vicente Martí que en el papel de Fernando debutaba, cantó con mucho gusto y fué acreedor al sincero aplauso del auditorio.

Y ya que mencionamos a éste hagamos punto y aparte para ocuparnos de él.

Es incomprendible el alejamiento del público del teatro cuando se le ofrecen espectáculos de la calidad de la notabilísima compañía que nos ocupa.

¿Acaso es que definitivamente, hemos perdido la afición al mismo? El cronista an lamentándose tener que hacer pública su creencia, a fuer de sincero, cree que si. Y esto en una ciudad como Cartagena, es un aspecto nada edificante.

Ya desde la temporada pasada la crisis que venía pesando, sobre los teatros acentuóse alarmantemente y en distintas ocasiones hubimos de referirnos a las empresas exhortándoles a ofrecer espectáculos de primer orden, asegurando que el público correspondería a sus sacrificios.

Pero comienza la temporada actual y la empresa del Circo, que estaba animada de nobles deseos, la inaugura con una compañía de zarzuela que es de lo mejor de su género, y pone un precio discretísimo a las localidades, y el público continúa sin venir, no obstante los aplausos nutridísimos con que son acogidos los artistas y el favorable comentario que luego hacen de ellos.

¡Si estas no son pruebas de lo que antes decimos...!

Y lo lamentamos por todos, pues la empresa del Circo habrá de decirse por cerrar las puertas del teatro, y según tenemos referencias no habrá de transcurrir mucho tiempo.

Todavía hay enmienda. Veremos si acude esta noche a la reposición de «El Huésped del Sevillano».

SIGFRIDO.

UN RUEGO

Persona técnica en la materia nos ruega llamemos la atención del Municipio, sobre la enfermedad que padecen varios álamos de la Alameda de San Antón, enfermedad que rápidamente se contagia, como ocurre ya con los de la plaza de España.

También en la plaza de San Francisco se notan en el arbolado síntomas inferiores.

No dudamos un momento en que el alcalde accidental señor Mediavilla, que tanto cariño demuestra por el arbolado ordenará lo que crea necesario para que no lleguen a perderse.

En el Patronato del S. C.

En el Patronato del Sagrado Corazón se prepara una velada extraordinaria para el primer domingo de Noviembre con motivo del 27 aniversario de la fundación de este educador Centro. Oportunamente se anunciará el programa de la velada.

Para el domingo próximo día 23 se prepara una bonita velada teatral.

Información de los barrios

San Antón

Declinamos anoche que el joven ilustrado teniente de alcalde don Riano Pasqual de Riquelme habiendo ido al pueblo, para comprobar el terreno las muchas necesidades que este barrio tiene.

Acompañó al teniente de Alcalde el arquitecto don Victor Beltri y ron recibidos por una comisión numerosa de vecinos.

Con ellos el joven concejal recorrió el barrio, viendo sus faltas y hablando al arquitecto que tomara de ellas para corregirlas enseguida.

El señor Pasqual de Riquelme cedió a la petición de instalación una fuente y jardincillo, en la plaza que existe frente a la Hospitales Santa Teresa, con el fin de que los niños tengan lugar adecuado para expansiones y poderlos retirar de la calle Real, sitio peligrosísimo cada vez que esta vía se ve completamente invadida durante todo el día de las clases de vehículos.

La fuente que se va a colocar en el centro del jardín, la regala el propietario de este barrio y buen sanador don Esteban Sánchez, rasgado todos aplaudimos.

Se habló de la construcción de arbolitos en la puerta de la plaza y la rápida apertura de una casa que desde la Mayor dará paso al callejón donde está construido el primer grupo de casas baratas y otro próximo a construirse.

Al abandonar el barrio el señor Pasqual de Riquelme fué objeto de grandes muestras de respeto y cariño, quedando en todos los vecinos una impresión grata de que sea teniente de Alcalde el encargado de dar a San Antón lo que en justicia quiere.

Felicitemos a la comisión compuesta por los señores don Ginés Vergara don Joaquín Mateo y don José Corbalán por sus constantes trabajos en pro del mejoramiento del barrio.

CORRESPONSAL

Nuevo Bar

Esta noche a las ocho se celebrará la inauguración del nuevo «Bar Cartagenero» en la puerta de Murcia antiguo Café del Tranvía.

Al acto hemos sido atentamente invitados por el dueño.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Circo.—Compañía de zarzuela Martínez Penas. Esta noche a las 10: «El huésped del Sevillano» 2.º acto.

Gran Cine Sport.—Sesiones de cine desde las cinco de la tarde. Hoy la película «El Águila Negra» y «Visita de SS. MM. a Marruecos».

Aceites pesados para motores diesel

Gasolina-Lubrificantes

TEXACO

Mayor 14-Cartagena